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---------------------------------------------- PORZĄDEK MSZY ŚW. -----------------------------------------------                                    
Msze święte w niedzielę: Kociołek (kościół parafialny) godz. 10:00;                                                          
Karwik (kaplica pw. św. Bernarda) godz. 8:00; Rostki (kaplica pw. św. Kazimierza) godz. 12:00.                                                                                    
Msza święta w dni powszednie: kościół parafialny godz.17:00; w czasie kolędy godz. 8:30.    

W KOCIOŁKU ... WARTO PRZECZYTAĆ …  

       ze SŁOWEM BOŻYM pod klonem z MARYJĄ 

Wypełniać słowo – Budować na skale                     
 

„Każdy, kto słucha tych moich słów i wprowadza je w czyn, jest podobny do 
człowieka rozsądnego, który zbudował dom na skale. Spadł ulewny deszcz, wez-
brały rzeki,  zerwały się silne wiatry i uderzyły w ten dom. Ale on nie runął,  bo 
zbudowany był na skale. Każdy, kto słucha tych moich słów, ale nie wprowadza 
ich w czyn, podobny jest do człowieka głupiego, który dom zbudował na piasku. 
Spadł ulewny deszcz, wezbrały rzeki,  zerwały się silne wiatry i uderzyły w ten 
dom, a on się zawalił.  A upadek jego był wielki.” (Mt 7, 24-27)       

                            - CIĄG DALSZY ROZWAŻAŃ NAD SŁOWEM … -  
 

Wypełniać słowo czyli budować na Skale nie jest łatwo 
Przestrzegać i wypełniać słowo, czyli  budować na Skale, nie jest łatwe, słowo bowiem 
zna nasze serca wszerz, wzdłuż i  w głąb, każdy najmniejszy zakamarek. Jest w stanie 
ono dogłębnie nas rozpoznać i osądzić,  sięgnąć do zakątka z naszymi słabościami: „Żywe 
jest bowiem słowo Boże, skuteczne i ostrzejsze niż wszelki miecz obosieczny, przenika-
jący aż do rozdzielenia duszy i  ducha, stawów i szpiku, zdolne osądzić pragnienia nasze-
go serca” (Hbr 4, 12).                                                                                      
Ale mimo wszystko, czy nie lepiej,  aby słowo Boże sądziło nas teraz, czyli  kiedy jeste-
śmy jeszcze w podróży, kiedy mamy jeszcze możliwość korekty własnego życia, aniżeli 
później,  kiedy już takiej szansy nie będzie? Trzeba przyjąć to słowo, tak jak słyszymy                 
i  rozważyć w swoim sercu. Nie wolno nam mówić, że to były czasy dawne i teraz jest 
zupełnie inaczej,  łagodzić znaczenia, przekształcać według własnej wizji.  Słowo Boże 
może być niewygodne, wyciągające nas z własnej strefy komfo rtu, ale też kierujące na 
nową, lepszą drogę, bo drogę ku Panu Bogu.                                                                                 
*Nie spodziewajmy  się,  że będzie przyjąć słowo łatwo: „(…), a skoro je usłyszą, zaraz 
przychodzi szatan i porywa słowo w nich zasiane”  (Mk 4, 15). Nie ma jednak co się pod-
dawać, gdyż jak mawiał święty Hieronim, nieznajomość Pisma Świętego jest nieznajo-
mością Pana Jezusa Chrystusa. Święta Teresa z Kalkuty zaś powiada: „Największym ubó-
stwem narodów jest nieznajomość Chrystusa”.                                                                                               
* Z kolei święty  Jan Paweł I I  tłumaczy: „Konieczne jest zwłaszcza, aby słuchanie słowa 
Bożego stawało się żywym spotkaniem, zgodnie z wiekową i nad al aktualną trady-
cją lectio divina, (łac. pobożne, duchowe czytanie) pomagającą odnaleźć w biblijnym tekście 
żywe słowo, które stawia pytania, wskazuje kierunek, kształtuje życie”.     

     Wypełniać słowo czyli budować na Skale nie jest łatwo         

Święty Stanisław Papczyński – wielki orędownik 
dusz czyśćcowych 

Nie tylko w listopadzie pamiętajmy     
o tych, którzy odeszli                    
1 listopada przypada uroczystość Wszystkich 
Świętych, a 2 listopada wspomnienie Wszyst-
kich Wiernych Zmarłych. Dla Polaków są to 
również dni pamięci narodowej. Z tego powo-
du zapalamy znicze na grobach powstańców, 
mogiłach nieznanych  żołnierzy, cmentarnych 
kwaterach, w miejscach straceń, przy tablicach 
pamiątkowych poświęconych zabitym żołnie-
rzom i cywilom podczas I i II  wojny światowej. 
Gesty te są wyrazem naszej pamięci, a ona 
prowadzi do modlitwy, która jest najcenniej-
szym darem.                  

(Nie)szczęście dusz czyśćcowych  
W kaplicy zakonnej klasztoru Ojców Marianów 
w Skórcu wisi obraz namalowany przez o. Jana 
Niezabitowskiego, marianina. Na nim św. Sta-
nisław Papczyński otoczony zakonnikami od-
prawia Mszę świętą. U góry w obłokach są 
postacie niebiańskie, a wśród nich Najświętsza 
Maryja Panna Niepokalanie Poczęta z rękami 
wyciągniętymi w stronę kapłana w geście pośredniczki. Spod urwanej posadzki (jakby z kryp-
ty) wyciągają swe ręce postacie cierpiące wśród płomieni. Jeden z zakonników podaje im 
różaniec (raczej: decymkę, symbol reguły Dziesięciu Cnót), drugi – szkaplerz niebieski na znak 
udzielanej pomocy modlitewnej. Na obrazie widzimy postacie żołnierzy cierpiących w czyśćcu. 
Ze względu na sytuację naszego kraju w XVII wieku, towarzyszenie królowi w wyprawach 
wojennych, nietrudno było św. Stanisławowi Papczyńskiemu wczuć się w sytuację ludzi umie-
rających nagłą śmiercią. I dziś pamięć o tych, którzy polegli w obronie naszej Ojczyzny, jest 
przez Polaków otoczona czcią i szacunkiem.                                              

Św. Stanisław Papczyński, orędownik modlitwy za cierpiących w czyśćcu     
Zgromadzenia Księży Marianów zostawił swoim duchowym synom specjalną misję przycho-
dzenia z pomocą duszom cierpiącym w czyśćcu. Według niego najwyższym przejawem miłości 

  - z Maryją - 
 P O D  K L O N E M 
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jest modlitwa i pełnienie uczynków pokutnych za zmarłych, których dusze przebywają w 
czyśćcu. Mówił: „Błagam was, módlcie się za zmarłych, bo straszne cierpią męczarnie”. Pomoc 
„bratnią” okazywaną zmarłym św. Stanisław Papczyński nazywa „dziełem szlachetnej miłości”, 
gdyż dotyczy takich ludzi, „od których nie oczekuje się żadnej nagrody, wdzięczności lub po-
chwały”. W testamencie pisał: „Przyrzekłem złożyć na ręce Boga podwójną nagrodę dla tych, 
którzy postanowią wspierać to niewielkie Zgromadzenie Niepokalanego Poczęcia, powołane 
przez Boga do istnienia, aby pomagać zmarłym”.      

            Modlitwa za zmarłych        

 za wstawiennictwem św. Stanisława Papczyńskiego                           

Panie Jezu, za wstawiennictwem św. Stanisława Papczyńskiego, pro-

szę Cię za tymi, którzy przekroczyli już bramę śmierci i oczekują twoje-

go miłosierdzia w czyśćcu.                                       

Spraw, abym w Twoim domu spotkał się z moimi bliskimi i wszystkimi 

braćmi i siostrami, których powołałeś do życia wiecznego. Amen.  
  (modlitwa za zmarłych jest również dostępna na obrazkach  

  ze św. Stanisławem Papczyńskim;     

  obrazki na stoliku w przedsionku kościoła) 

Listopadowa ZADUMA w naszej parafii 

       Serdecznie zachęcamy do modlitwy za zmarłych                

i do składania wypominek.                                

Msza Święta zbiorowa za zmarłych zostaną odpra-

wione w następujące dniach:                                             

* 1 listopada (Kociołek);                                                      

* 2 listopada (w Dzień Zaduszny) (Kociołek);           

* 3 listopada (Kociołek);                              

* 4 listopada (Kociołek);                

* 5 listopada (Kociołek);                   

* 9 listopada (Rostki);                     

* 16 listopada (Karwik) 

 
 

 

 

          Jeszcze kila zdań                
o RÓŻY RÓŻAŃCOWEJ 
- „Rodzice modlą się 
za swoje dzieci” -                                                                

        Kochani od 7 października we WSPOMNIENIE NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY RÓŻAŃ-

COWEJ rozpoczęła się w naszej parafii batalia rodziców w modlitwie różańcowej w intencji 
naszych dzieci. Radość jest wielka bo w tak krótkim czasie Róża jest „pełna” ma 20 pięknych 
płatków - to jest dwudziestu rodziców modli się za swoje dzieci i za dzieci z całej Róży. Dopeł-
nieniem tej radości niech będzie fakt, że do tej modlitwy dołączyli również ojcowie. Serce się 
raduje, że męska część naszej wspólnoty parafialnej ruszyła do boju modlitewnego.                   
Radość modlitwy różańcowej w róży różańcowej polega na wspólnej, codziennej modlitwie, 

rozważaniu tajemnic wiary oraz wzajemnym wspieraniu się w drodze do Boga.             

WSPÓLNOTA „Róży Różańcowej Rodziców” w naszej parafii ogarnia-
obejmuje obecnie swoją modlitwą sześćdziesiąt dwoje dzieci (62). 
          
 Co zyskujemy?  

1. Dajemy najpiękniejszy prezent/dar naszym dzieciom - i to codziennie - wszystkie łaski 
związane z odmawianiem różańca w róży (wiele, wiele łask) - pełniej wypełniamy 
czwarte przykazanie. „Czcij twego ojca i twoją matkę, abyś długo żył na ziemi, którą 
Pan, Bóg twój, ci daje” (Wj 20,12). 

2. Pewność że zawsze, każdego dnia ktoś modli się za moje dzieci, nawet wtedy gdy 
sam zapomnę - jeśli nikt nie zapomni to codziennie za nasze dzieci odmówiony jest 
cały różaniec!. 

3. Rozwój naszej osobistej modlitwy. Często też rodzice podejmują wspólnie modlitwę 
za dzieci, jest to okazja do rozpoczęcia wspólnej modlitwy w rodzinie - jak najbardziej 
zalecane i bardzo owocne!. 

Zapraszamy do wspólnoty modlitewnej kolejnych rodziców by nasze dzieci czuły 
nie tylko naszą troskę o ich materialny byt, ale również troskę duchową - modli-
tewną.            
 Czekamy na wasze zgłoszenie do tak pięknego dzieła jakim jest modlitwa             
różańcowa za swoje dzieci.                                                              
* Trzymaj kciuki za swoje dzieci...na różańcu!  

     Pragniesz włączyć się do tej modlitwy wspólnotowej - to zapraszamy. 
Kontakt osobisty z: Panią Barbarą Sulewską.                      
  


